
ZADANIA  NA  MARZEC  2019 

Zad.1 

Do wyremontowanej sali biblioteki szkolnej należało przenieść 5200 książek. Pierwszego dnia 

przeniesiono 
5

1
 wszystkich książek, drugiego dnia 

4

1
 wszystkich książek, trzeciego dnia 

4

3
 reszty 

książek. Ile jeszcze zostało do przeniesienia książek?   

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 2 

Na zawody sportowe poszło 14 uczniów z klasy VI, co stanowiło 
3

2
 uczniów tej klasy. Ilu uczniów 

było w klasie VI? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 3 

W pierwszym dniu obozu wędrownego uczestnicy przeszli 9 km, co stanowiło 
3

1
 całej trasy. Ile 

kilometrów ma cała trasa wycieczki? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 4 

Rowerzysta przejechał 35 km, co stanowiło 
9

5
 całej trasy. Ile kilometrów ma jeszcze do 

przejechania? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 5 

Mama wydała w sklepie 
3

1
kwoty, którą miała przy sobie. Ile pieniędzy miała mama na początku, 

jeśli wiadomo że zostało jej 640 zł? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 6 

Rowerzyści wybrali się na wycieczkę. Pierwszego dnia przejechali 48 km, co stanowiło 
9

4
 całej 

trasy. Drugiego dnia 
5

3
 reszty trasy. Ile kilometrów przejadą trzeciego dnia? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 7 

Krzyś rozdał wszystkie swoje naklejki. Zosi dał 
8

5
 wszystkich naklejek i jeszcze 1 naklejkę, a Basi 

dał 
3

1
 wszystkich naklejek i jeszcze dwie naklejki. Ile naklejek miał Krzyś na początku? Ile 

naklejek dostała Zosia? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad.8 

Na uszycie jednego garnituru krawiec potrzebuje 3,20m materiału. Po uszyciu 3 garniturów krawiec 

zauważył, że pozostało mu jeszcze 
15

7
 posiadanego materiału. Ile metrów materiału miał krawiec? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad. 9 

Rowerzysta przejechał 
3

1
49  km i ma jeszcze do przebycia 

3

1
 trasy. Jak długa jest cała trasa, którą 

ma przebyć rowerzysta? 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

 



Zad. 10 

Do sklepu dostarczono pewną ilość owoców cytrusowych. Pierwszego dnia sprzedano 
10

3
 ilości 

dostarczonych owoców, drugiego 
3

1
 ilości dostarczonych owoców, a trzeciego

9

2
 ilości 

dostarczonych owoców. Czwartego dnia sprzedano resztę, co stanowiło 65 kg. Ile owoców 

dostarczono do sklepu? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad.11 

W sklepie było 24,5 kg jabłek. Pierwszego dnia sprzedano 
5

3
 wszystkich jabłek, drugiego dnia 0,5 

reszty, a trzeciego dnia pozostałą ilość jabłek sprzedano za 6,86 złotego. Jaka była cena tych jabłek? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad.12 

Na uszycie jednego garnituru krawiec potrzebuje 3,20m materiału. Po uszyciu 3 garniturów krawiec 

zauważył, że pozostało mu jeszcze 
15

7
 posiadanego materiału. Ile metrów materiału miał krawiec? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Zad.13 
Ogród w kształcie prostokąta ma wymiary 26 m i 17 m. Przy płocie tego ogródka zasiano jednometrowy pas 

trawy. Oblicz pole tego trawnika. 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.14 

Wieża Eiffla zajmuje powierzchnię kwadratu o boku 124 m. Oblicz pole tego obszaru, wynik podaj w 

hektarach z dokładnością do 0,1. 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.15 

Czy wykładzina o wymiarach 2 m5,6 m wystarczy do wyłożenia podłogi pokoju o wymiarach  

2,8 m i 3,9 m? 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.16 

W sklepie można kupić dwa rodzaje wykładzin dywanowych: szerokości 3 m i 4 m. Obie mają   

 jednakową cenę za 1m
2
. Którą z nich należałoby kupić do pokoju o wymiarach 2,5 m   3,5 m, aby  jak  

najmniej zapłacić? 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.17 

W sklepie można kupić dwa rodzaje wykładzin dywanowych: szerokości 5 m i  4 m. Obie mają jednakową 

cenę za 1m
2
. Którą z nich należałoby kupić do pokoju  o wymiarach 4,5 m   3,5 m, aby jak najmniej 

zapłacić? 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.18 

Właściciel kwadratowej działki postanowił posadzić wzdłuż jednego z jej boków żywopłot. Sadzenie 

krzewów rozpoczął od wierzchołka boku, utrzymując między nimi odległość 0,25 m, a zakończył dokładnie 

w drugim wierzchołku boku. W sumie posadził 121 krzewów. Ile arów ma powierzchnia tej działki? 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.19 
Właściciel kwadratowej działki o powierzchni 9 arów chce wzdłuż jej boków posadzić żywopłot. W 
tym celu kupił 60 krzewów, które zgodnie z instrukcją sadzi się co 0,5 m. Sadzenie krzewów 
rozpoczął od wierzchołka działki. Ile boków będzie mógł całkowicie obsadzić żywopłotem? 

………………………………………………………………………………………………………… 
Zad.20 
Pole kwadratu jest równe 144 i jest cztery razy większe od pola prostokąta. Oblicz długość obwodu 
prostokąta wiedząc, że jeden z jego boków jest trzy razy krótszy od boku kwadratu. 

………………………………………………………………………………………………………… 
 
 


